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A.1. Calificacién maxima: 2.5 puntos.

. 2 10 b 0 .
Dadas las matrices A = (_1 0 2) yB= (1 b)’ se pide:

a) (0.5 puntos) Calcular el determinante de A*A.

C

) (
b) (0.5 puntos) Calcular el rango de BA en funcion de b.
) (0.75 puntos) Calcular B~! para b = 2.

) (

d) (0.75 puntos) Para b = 1, calcular B3.
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Solucion:
A1,
a) Se tiene
2 -1 5 2 =2
AAa=(1 o (_21 : g) —[2 1 0|=aa=0
0 2 -2 0 4
20 b 0 - 2 .
b) BA = 9o_b 1 ) El menor de las dos Ultimas columnas es 20, por lo que si b # 0 entonces el rango de

BA es 2. Por otra parte, si b = 0 entonces la primera fila se anula y la segunda no, por lo que el rango es 1.
o (12 0
c)Parab=2, B _(_1/4 1/2)

_ 2 1 0 5 N2 1 0
d)Parab=1, B _<2 1),B _(B)B_(5 1).



Selectividad Madrid | Matematicas Il | Extraordinaria Julio 2023
Matrices - Determinantes - Sist. de ecuaciones
www.buscatusclases.com

B.1. Calificacién maxima: 2.5 puntos.

—2r+4+y+kz =1
Dado el sistema kr—y—2 =0 ,sepide:
—y+(k—=1)z =3

a) (1.25 puntos) Discutirlo en funcion del parametro k.
b) (0.5 puntos) Resolverlo para k = 3.

c) (0.75 puntos) Resolverlo para k = 3/2 y especificar, si es posible, una solucion particular con = = 2.
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Solucion:

B.1.

a) Sea A la matriz de los coeficientes y A’ la matriz ampliada, |A| = 3k — 2k2, que se anula para k = 0,k = 3/2.
Para k # 0y k # 3/2 = rangoA = rangoA’ = 3 = n? de incognitas = Sistema compatible determinado.

Para k = 0 = rangoA = 2 # rangoA’ = 3 = Sistema incompatible.

Para k = 3/2 = rangoA = rangoA’ = 2 < n® de incégnitas = Sistema compatible indeterminado.

b) Para & = 3 se tiene que la solucién es z = —1/3,y = —5/3,z = 2/3.

c)Parak =3/2lasolucibnes z =\, y=(1/2)A—2, z=2+4 ), VXe€R. Siqueremos que = = 2, tomamos
A = 2y obtenemos la solucién particular z = 2,y = —1,2 = 4.





